

编辑/焦琳 校对/慧峰

本报 24 小时新闻热线  
**66778866**  
 新闻报料 敬请拨打

**洛阳晚报**

2010 年 8 月 5 日 星期四

有车业主主要将绿地变成停车场，无车业主坚决保护公共绿地，“自治”小区内，两派互不相让——

## 绿地与停车位能否兼得？

□记者 郑凤玲 见习记者 裴希婷  
实习生 刘炜杰 文/图

谁不希望自己居住的小区里绿树成荫、花草相伴？谁又不希望自己的爱车能在小区里进出自如、安全停放？近日，老城鸿信花园的住户分成了“抢车位派”和“护绿地派”，双方互不相让。

昨日，记者来到位于南关附近的鸿信花园小区。这个小区的居民一部分是洛阳建筑机械厂职工，一部分是商品房住户，多数是 1999 年入住的。小区建成时并没有规划停车位，仅有供自行车、电动车和摩托车停放的车棚。目前，小区有住户 300 余户，有车的业主约占 1/3。今年 6 月，物业合同到期后，小区处于“自治”状态，有车业主纷纷在绿地上“抢车位”，而无车业主对此颇有意见。

**“护绿地派”：绿地是大家的，不能让车毁了它**

“我种了 10 年的花椒树，一声不吭就给拔了……”见到我们，业主刘女士心疼地说。9 号楼前，绿地已经被砖、板隔了界线，几名工人正在拔树挖地，过道上堆放着被拔除的万年青和杂草。另一栋楼前，白色塑料布下面罩着未干透的水泥地面，绿化带早已不见踪影。

刘女士说，他们不反对停车，可绿地是大家的，把绿地毁了改成停车场，看着光秃秃的，心里不舒服。



有车业主自行划定的停车位。

“他们的车位占了公摊面积是不是也要多履行义务？”业主黄先生认为，小区空地是公摊地，建车位的业主把公摊地占为私用，应该先和大家商量，而且他们在享受更多便利的同时，也应该多交物业费，算作车位费。

**“抢车位派”：划定了停车位，消防通道不拥挤**

小区靠南的三栋楼，每栋楼前都规划了 7 个停车位，统一用黄色油漆做了标记，每个车位上都有一把停车锁，一栋楼前的过道上标着“消防通道”的字样，另

外两栋楼的入口处架着停车挡杆，俨然成了“迷你停车场”。据了解，这些车位都是相应楼栋的业主自己出资铺设的。

“小区内没有消防栓，如果私家车到处停，救护车和消防车的进出就成问题了。”业主姜先生说，规划停车位后，消防救护通道不那么拥挤，整个小区的安全也有了保证。

**社区：成立业主大会，商定解决方案**

“首要任务是解决小区的停车位问题。”洛浦办事处浦东社区主任

朱治国说，鸿信花园小区是安居小区，居民情况比较特殊，居民入住至今也换过几家物业公司，但最后他们都因种种原因退出，至今没再找到合适的物业公司。

停车位问题一直是该小区的“焦点问题”，社区准备在征求业主意见后，尽快成立业主委员会，召开业主大会，通过协商签订《业主公约》，通过集体决议，聘用一家信誉较好的物业公司进行管理；对已经建好和正在建停车位的业主做其思想工作，制订一个折中的解决方案，既解决停车位问题，又让小区的绿化不打折。

**解惑：绿地和停车位如何兼得**

洛阳理工学院社会科学系的成曦教授认为，在小区的公共绿地上建停车位肯定是不合法的。根据我国《物权法》的规定，小区绿地属于公共用地，要改变公共用地的形态、用途，需经过小区 2/3 以上的居民同意才可以动工。

绿地和停车位如何才能兼得？成曦建议，可以利用小区外的公共路段建成夜间停车场供小区居民停车，由有车业主出资请人看管。

对于已建好的停车位，因为在公共用地上，使用的业主除交纳物业费外应有义务交纳一定的停车费，这一部分费用可存入小区公共账户，由专门的人员管理作为小区的维修基金。

头上悬着高压线附近居民很担心两单位均表示该电线归属权不属自己

□见习记者 申利超

昨日，记者在洛龙区安乐村看到，一组裸露的高压线从一排民房后面穿过，与民房最近处只有 1.5 米左右，电线附近的树叶都被烧焦了，周围居民对高压线很担忧。

正在翻建自家房屋的韩先生告诉记者，房后悬着的 10 千伏的高压线之前发生过电击伤人事故。

据韩先生的邻居邵女士介绍，她家翻建房屋时，一个农民工不小心碰到了电线，当时就被电倒了，差点没命。从那之后，再遇到刮风下雨的天气，她就不敢靠近窗户。

记者就此采访了这一地区的电力主管部门——洛阳环城分局古安供电所，该所的赵所长说，安乐村居民反映的那条高压线路属于市一运集团的，电力部门与一运集团签订的合同中明确规定了这段线路的归属权；如果想要改造这条线路，电力部门只能在中间作协调。

对此，市一运集团第十一分公司的一名负责人表示，这段线路并非全部属于他们公司，他们只对变压器之下的线路拥有所有权，而变压器之上的线路是属于电力部门的；至于一运集团与电力部门签订的合同，该负责人表示他并不知情。

安乐村的居民们说，他们已多次向有关部门反映此事，但是迟迟没人来解决，希望有关部门能尽快赶走悬在他们头上的“电老虎”。

# 洛阳网

# WWW.LYD.COM.CN

## —洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦 22 层 广告热线：0379-65233618